

# 给资金帮培训 青岛5亿促创业

## 青岛市出台多项利好措施扶持就业创业，招揽优秀人才来青

文/片 本报记者 李晓闻

今年，青岛市创业引导基金达5亿元，在就业创业方面的各项利好措施也不断出台。创办企业、参加创业培训都可享受补贴，青岛籍的应届大中专毕业生还可领取一次性求职就业补贴500元。各项补贴、扶持政策不仅使青岛获评首批全国创业先进城市，也获得基层就业创业者的叫好声。



招聘会上，一名求职者正在填写资料应聘。(资料片)

### 参加培训，创业目标更明确

去年6月走出大学校园的薛原，7月就着手创办了自己的教育公司。今年7月，薛原参加了一次为期15天的创业培训，经过培训老师的悉心指导，她感觉创业目标更加明确了，在公司管理和用人方面也有了更加清晰的思路。

“有好几位老师给我们上过课，讲了什么人该创业、创业初期的选址问题、创业途中会出现什么问题、这些问题如何解决等，还有财务、人员管理、创业计划书设计等专业知识，最后我们去参观了一家比较成功的企业。”薛原说，她觉得公司管理和人员管理方面的知识最实用，这些正是她创业一年来感到最头疼的问题，上完培训课程以后，薛原感觉思路清晰了很多，开始有了更加明确的创业目标。

“有一名讲课的老师是青岛大学的教授，他用自己创业成功和失败的经历，给我们详细分析了创业中容易遇到的问题，听了之后启发很大。”薛原说。如今，这名年仅23岁的女孩不仅将自己的教育公司办得有模有样，还在市北区新开了一家分公司。

是青岛大学的教授，他用自己创业成功和失败的经历，给我们详细分析了创业中容易遇到的问题，听了之后启发很大。”薛原说。如今，这名年仅23岁的女孩不仅将自己的教育公司办得有模有样，还在市北区新开了一家分公司。

### 求职就业给补贴 鼓励人才留青岛

9月，今年刚刚大学毕业的于洋的银行卡里收到了500元求职就业补贴，“我从3月份开始找工作，置办服装、买书买资料、交通费等总共花了一千多块钱，当时我自己还不挣钱，花爸妈的钱挺心疼的，还好今年发了500元补贴，可以给爸妈买点东西。”于洋说。

生启动“留青计划”，驻青高校应届博士硕士研究生和外地来青博士硕士研究生，在青就业期间可享受最长不超过3年的住房补贴，标准为博士研究生600元/月，硕士研究生400元/月。

今年，青岛市投入资金约4480万元，对今年8.82万名青岛籍的应届大中专毕业生发放一次性求职就业补贴每人500元，8月至10月，补贴开始陆续发放至毕业生手中。同时对来青求职的高校毕业

同时，家庭服务业成为今年青岛市新的就业增长点。今年起，对家庭服务机构吸纳就业给予每人每月200岗位补贴和养老、医疗、失业保险补贴。招聘就业困难人员和就业困难高校毕业生的用人单位每招用一人，每月可享受708元的社会保险补贴和岗位补贴。

### 扶持创业，岛城获评全国先进

在岛城，像薛原这样因参加培训而受益的创业者不在少数，薛原属于免费参加培训，而青岛户籍的登记失业人员、派遣期内的高校毕业生、农村劳动力(含返乡农民工)这三类人员，参加创业培训经考核合格的，还可享受政府给予的一次性培训费补贴，每人最高2000元。

今年，市财政安排5亿元创业引导基金、2500万元的创业扶持资金等，努力帮助失业人员、大学生、留学回国人员、农民、残疾人、复转军人等各类创业者，破解

创业资金缺乏难题。其中，在市就业专项资金支出中，每年的创业类补贴均超过4500万元，占就业资金比重达到20%以上。同时，青岛市出台新政，创业人员可申领一次性补贴最高5000元。外地户籍高校毕业生和在校生创办企业，

市内四区按每招用1人2000元的标准，给予一次性创业带动就业补贴。在今年7月17日国务院召开的全国就业创业工作表彰大会上，青岛市在创业型城市创建工作中成绩突出，被评为全国创业先进城市。

齐鲁晚报·今日青岛

每周四刊登 敬请关注

## 《招聘专刊》

为了扩大求职者求职渠道，满足企业招贤纳士的需求，齐鲁晚报·今日青岛每周四推出招聘专刊，行业涉及IT、保险、制造业、咨询、建筑、贸易、广告、金融等行业。

# 版面预定进行中……

### 本报招聘专刊免费派发地点

- 海尔路人才市场 (每周一、三、六)
- 延吉路人才市场 (每周二、五)
- 海泊桥长途汽车站 (每周四)

订版电话: 0532 84854567

免费推荐工作，请将简历发送至 hr@qdfengxing.cn

除招聘专版外，本报还有汽车(每周四)、旅游(每周三)、健康(每周二)、财金(每周三)、房产(每周四)等专刊强势刊出，敬请关注!